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CRISI / DIFICULTATS  ECONÒMIQUES 

 
2. Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat?  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Encara no ha tocat fons 570 74,4 

Està tocant fons 120 15,6 

El pitjor ja ha passat 52 6,8 

No contesta 24 3,2 

 
Gaire bé tres quarts (74%) de la població enquestada pensa que la crisi a Andorra encara 
no ha tocat fons, davant un 16% que considera que actualment està tocant fons, un 
reduït 7% diu que el pitjor ja ha passat. Un 3% no contesta.  
 
Respecte al segon semestre del 2009 s’observa que en aquell moment la projecció sobre 
la crisi era més positiva, atès que una mica més d’un terç (39%) considerava que la crisi 
encara no havia tocat fons, actualment es doble la xifra. Un 37% deia que en aquell 
moment estava tocant fons, i un 17% que el pitjor ja havia passat. Comparant-ho als 
resultats de fa un any (segon semestre del 2011) no es destaquen grans diferències amb 
l’actualitat, un 71% ja declarava que la crisi no havia tocat fons encara, un 15% 
associava la crisi al moment.  
 
Pel que fa a la nacionalitat dels enquestats es destaca que els portuguesos són els que en 
major proporció (24%) consideren que la crisi està tocant fons actualment, mentre que 
els andorrans ho consideren en un 17%, els francesos en un 16%, els espanyols en un 
11’5% i un 8% entre els d’altres nacionalitats. Entre tots els col·lectius excepte els 
portuguesos tres quarts consideren que encara no s’ha tocat fons.  
 
Respecte al nivell d’estudis s’observa que aquells amb estudis primaris o secundaris 
bàsics així com els universitaris són els que en menys proporció consideren que la crisi 
encara no ha tocat fons (69% i 74% respectivament) davant de 78% i 79% dels que 
tenen estudis primaris incomplets i secundaris superior. Els universitaris són els més 
optimistes amb la situació ja que un 13% pensa que està tocant fons actualment i un 
10% que el pitjor ja ha passat. 
 
Quant a l’ocupació, els treballadors de la indústria, construcció i agricultura, així com 
els directius i propietaris són els que en major proporció consideren que la crisi encara 
no ha tocat fons (80% i 79% respectivament). Els professionals i tècnics, personal 
administratiu i jubilats ho consideren en menys proporció (72% en tots els casos), i són 
els que més identifiquen la crisi en el context actual (16%). 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Sí 501 65,3 

No 264 34,4 

No contesta 2 0,3 

 
Una mica més de dos terços dels enquestats (65%) declaren que la crisi econòmica els 
ha afectat en l’economia personal en front un 34% que diu que no.  
 
Si comparem aquestes xifres a les del 2009 s’observa que aquells que deien que la crisi 
no els havia afectat en la seva economia personal representaven un 37%, 3 punts més 
que a dia d’avui. Al 2011 la xifra es situava al 33%. L’any 2011 s’observaven resultats 
similars als actuals (un 66% els havia afectat la crisi i un 33% no). 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques es destaquen diferencies significatives 
tant sols amb la nacionalitat i l’ocupació.  
 
El grup de portuguesos i francesos són els que en major proporció declaren que la crisi 
econòmica els ha afectat la seva economia personal en un 73% i 72% respectivament, 
davant d’un 66% d’andorrans, 65% d’espanyols i 47% d’altres nacionalitats.  
 
Quant a l’ocupació s’observa que els aturats i els treballadors de la indústria i 
construcció es veuen més afectats per la crisi: són els que en major proporció declaren 
que la seva economia personal s’ha vist afectada (92% i 80% respectivament).  
 
 
(Als que els ha afectat) 
4. En què l’ha afectat la crisi? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 501  

Pèrdua de poder adquisitiu (pujada de 
preus, salaris o pensions baixes...) 

332 66,2 

Menys ingressos / treball 279 55,7 

Quedar-se a l'atur, sense la feina 61 12,2 

Altres 31 6,2 

Pèrdua d’estalvis o inversions (caiguda 
de la borsa) 

25 5,0 

Augment de la hipoteca 5 1,1 

Denegació d'un crèdit o hipoteca 4 0,8 

No contesta 1 0,2 

(Base: persones afectades per la crisi N=501) La suma dels percentatges és superior a 100 ja que els 
enquestats podien donar més d’una resposta 
 
Entre els que declaren que la crisi econòmica els ha afectat, un 66% han perdut poder 
adquisitiu, un 56% perceben menys ingressos, un 12% s’ha quedat al atur. Un 5% 
declara haver perdut estalvis o inversions. Un 6% s’ha vist afectat per altres motius com 
ara el tancament de l’empresa, problemes per cobrar, augment d’impostos, reducció de 
feina. 
 



Altres motius 
 
 Freqüències 

Total 31 

Tancament d’empresa 7 

Problemes per cobrar 5 

Més impostos 4 

No hi ha tanta feina 3 

Pre-avís acomiadament 2 

Feina precària 2 

Atur de la parella 2 

Gastar menys 1 

Complement del sou 1 

Canvi de criteris del banc 1 

Guerra de preus i lloguers 1 

Inseguretat 1 

Més despeses de salut 1 

Paga el pis al fill 1 

Pujada de serveis 1 

Venda de vehicles 1 

 
 
 
(Als que no els ha afectat)  
5. Creu que la crisi econòmica l’afectarà en els propers sis mesos? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 264 100 

Sí 79 30,1 

No 143 54,2 

No contesta 42 15,7 

(Base: persones que diuen que la crisi econòmica no els ha afectat. N=264) 
 
Entre aquells enquestats que declaren que la crisi econòmica no els ha afectat, una mica 
més de la meitat (54%) consideren que no els afectarà en els propers sis mesos, mentre 
que un 30% declara que sí, i un 16% no contesta. Comparant els resultats amb 
l’observatori del segon semestre del 2011, s’observa que la proporció dels que diuen 
que sí els afectarà pròximament és similar a l’actual (31%), en canvi entre aquells que 
contestaven que no, la proporció era menor (45%) perquè també hi havia més no 
resposta (23%). Al primer semestre del 2009 la situació era gairebé idèntica a l’actual, 
un 29% considerava que la crisi l’afectaria en els propers sis mesos davant un 51% que 
pensen que no i un 20% que no van contestar.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques destacarem únicament l’ocupació. Els 
treballadors no qualificats, i les mestresses de casa són els que en major proporció 
afirmen que la crisi els afectarà en els propers sis mesos. En canvi els directius 
propietaris, professionals i tècnics així com els estudiants neguen en un 68%, 69% i 
75% dels casos que la crisis els afectarà en els pròxims mesos. 
 
 
 



6. En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Sí 569 74,2 

No 197 25,7 

No contesta 1 0,1 

 
Tres quarts de les persones enquestades (74%) afirmen haver pres alguna mesura per 
reduir despeses, davant un 26% que diu que no. Des del 2009 s’observa un augment en 
la proporció de persones que prenen mesures per tal de reduir la despesa. Al 2009 un 
67% ho declarava, assolint un 74% al 2011, i mantenint-se la xifra a dia d’avui.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques no s’han destacat diferències 
significatives.  
 
 
(Als que diuen que han reduït despeses)  
7. En quines coses ha reduït despeses? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 569  

Limitar l'oci, sortir menys, viatges, vacances 415 72,9 

Menys en roba, calçat 266 46,8 

Eliminar capricis 250 44,0 

Menys en alimentació 224 39,4 

Marques amb preus més barats 161 28,3 

Comunicacions (telèfon, Internet...) 138 24,3 

Estalviar en llum, aigua, gas 121 21,2 

Transport: cotxe, benzina, transport públic 101 17,8 

Altres 60 10,6 

No contesta 5 0,9 

(N=569, els que diuen haver reduït despeses. La suma dels percentatges és superior a 100 ja que els 
enquestats podien donar més d’una resposta) 
 
Entre les persones que declaren haver reduït despeses en els últims mesos, la majoria 
(73%) ho ha fet limitant l’oci, sortint i viatjant menys. Un 47% ho ha fet reduint la 
despesa en roba, un 44% eliminant capricis, un 39% en alimentació, un 28% ha procurat 
comprar marques més barates, un 24% economitzant amb comunicacions. Un 21% 
estalvia en llum, aigua i gas, i un 18% en transport. Un 10% fa referència a altres 
mesures, detallades a continuació on s’esmenta principalment el fet de buscar un pis 
més barat, vendre’s el cotxe, acomiadar personal, negociar el lloguer del pis, entre 
altres.  
 



Pel que fa a les altres coses amb les que s’ha reduït despesa:  
 
 Freqüències 

Total 60 

Buscar pis més barat 13 

Vendre el cotxe 6 

En tot en general 6 

Acomiadar personal 5 

Assegurances 5 

Negociar el lloguer del pis o local 5 

Treure o reduir hores a l’empleada de la llar 5 

Comprar en rebaixes 2 

No fer reformes a casa 2 

Canvi en el lloc d’estudis 2 

Gastar menys en empresa, retallar serveis 1 

Guarderia 1 

No canviar de cotxe 1 

Nova gestió, reduir bancs 1 

Pagar el préstec amb els diners estalviats 1 

Donar-se de baixa d’alguns organismes 1 

Treballar més 1 

Activitats extraescolars  1 

No agafar personal 1 

Coses de segona mà 1 

Demanar diners als pares 1 

 
 
Si comparem les dades del segon semestre del 2009 destaca que a dia d’avui s’ha donat 
un augment generalitzat en totes les mesures, però principalment en l’oci, roba i calçat, 
alimentació i capricis. Al 2009 un 63% deia limitar l’oci. La reducció de la compra de 
roba i calçat s’ha gaire bé duplicat en dos anys la proporció de casos que afirmen 
retallar per aquesta banda, al 2009 s’afirmava en un 25% dels casos, mentre que avui es 
declara en un 47%. La despesa en alimentació és la tercera de les mesures que més ha 
augmentat entre els enquestats.  
 
Tenint en compte els resultats en funció de les variables sociodemogràfiques, 
s’observen diferencies significatives per sexe i ocupació.  
 
En el primer cas les dones són les que en major proporció redueixen més despeses a 
través la roba i el calçat (52% davant un 41% d’homes), en alimentació (50% enfront un 
28%), en la compra de productes amb marques més barates, en l’estalvi de llum, aigua i 
gas. Els homes estalvien més limitant l’oci (79’5% davant 67% de dones), les 
comunicacions i el transport (25% en ambdós casos).  
 
Pel que fa a l’ocupació es destaca que els estudiants redueixen despeses majoritàriament 
a través la roba i el calçat, així com amb l’oci (41% en ambdós casos). En el cas dels 
treballadors no qualificats i els jubilats, aquests són els que en major proporció estalvien 
comprant menys en alimentació (45% i 49% respectivament), roba i calçat (53% i 52%). 
Els aturats, en un 68% dels casos estalvien en roba i calçat, així com limitant l’oci.  
 
 



Un cop més, s’han introduït unes preguntes realitzades a l’enquesta de l’Eurobarometre 
referent a pobresa i exclusió social per tal de quantificar la percepció de la població en 
aquest tema, així com reflectir l’impacte de la crisi econòmica sobre les llars.  
 
8. Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes amb facilitat o amb dificultat 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Amb molta facilitat 18 2,4 

Amb facilitat 200 26,1 

Amb certa facilitat 188 24,5 

Amb alguna dificultat 207 27,0 

Amb dificultat 96 12,5 

Amb molta dificultat 54 7,0 

No contesta 3 0,4 

 

 
 
S’observa que un 40% de les persones enquestades declaren arribar a final de mes amb 
dificultat o alguna dificultat, i un 7% amb molta dificultat. Per altra banda un 51% 
afirma arriba-hi amb facilitat o certa facilitat i un reduït 2% amb molta facilitat.  
 
Al primer semestre del 2010 es va realitzar la mateixa pregunta a l’observatori, i els 
resultats obtinguts no varien gairebé dels actuals (un 5% dels enquestats en aquell 
moment declaraven tenir molta dificultat per arribar a final de mes, per un 7% en 
l’actualitat). 
 
Es destaquen una sèrie de diferències significatives entre les variables 
sociodemogràfiques.  
 
Respecte al sexe, les dones declaren en una proporció lleugerament superior que la seva 
llar té més dificultats per arribar a final de mes.  
 
En funció de l’edat s’observa que, el grup entre 18 i 24 anys en un 53% dels casos 
declaren arribar a final de mes amb dificultat o alguna dificultat. Es pot dir que el grup 
amb menys dificultats és el de 25 a 39 anys atès que en un 59% dels casos afirmen tenir 
facilitat o certa facilitat per arribar a final de mes i són els que en menor proporció 
(36%) tenen dificultat o alguna dificultat. A més edat, s’incrementa la proporció 
d’aquells que declaren tenir molta facilitat per arribar a final de mes però de la mateixa 



manera augmenta el percentatge entre aquells que responen amb molta dificultat. 
S’observa una lògica proporcional en les polaritzacions.  
 
Pel que fa a la nacionalitat, es destaca que el col·lectiu portuguès és el que més 
problemes té per arribar a finals de mes ja que un 53% declaren tenir dificultats o alguna 
dificultat per fer-hi front, un 4% té molta dificultat, i un 43% hi arriben amb facilitat o 
certa facilitat. Entre els andorrans, més de la meitat (58%) declaren tenir facilitat o certa 
facilitat, un 36% té dificultats. Els espanyols, en un 49% diuen tenir facilitats, per contra 
un 40% declara tenir algunes dificultats, i un 8’5% tenir-ne moltes. Pel que fa al 
francesos, són els que acumulen més casos als extrems, un 8% diu arribar a final de mes 
amb molta facilitat, mentre que un 22%% ho fa amb molta dificultat.  
 
Quant als estudis s’observa que a més nivell d’estudis, menor és la dificultat per arribar 
a final de mes. Un 63’5% dels universitaris declaren que hi arriben amb facilitat o certa 
facilitat davant d’un 56% entre els d’ensenyament secundari, un 44’5% dels que tenen 
estudis primari o secundari bàsic, i un 33% entre els que no han acabat els estudis 
primaris.  
 
Respecte a l’ocupació es destaca que aquelles feines més qualificades declaren en 
majors proporcions arribar amb més facilitats a finals de mes com exemple els directius 
propietaris, així com el personal administratiu (66%), professionals i tècnics (72’5%). 
En canvi els treballadors del comerç (49%), treballadors de la indústria (47%), els 
treballadors no qualificats (67%) són els que en més freqüència declaren tenir dificultats 
o alguna dificultat per arribar a finals de mes. Els jubilats i les mestresses de casa són 
els que amb més proporció afirmen arribar amb molta facilitat a final de mes (6’4% i 
10% respectivament) 
 
 
9. Em podria dir si la seva llar es pot permetre cadascuna de les següents coses si 
ho vol? 

 
9.1. Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Sí 634 82,6 

No 126 16,5 

No contesta 7 0,9 

 
Entre els enquestats, la gran majoria, és a dir un 83% declara poder mantenir la seva 
casa a una temperatura adequada quan fa fred enfront un 16’5% que nega poder-ho fer.  
 
Respecte a l’observatori del primer semestre del 2010, s’ha doblat la proporció de 
persones que no poden posar la calefacció per mantenir la casa a una temperatura 
adequada, passant d’un 8’6% a un 16’5%.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques, el sexe i l’edat no són estadísticament 
significatives. Tenint en compte la nacionalitat s’observa que el col·lectiu portuguès és 
el que en major proporció (25%) declara no poder mantenir la casa a una bona 



temperatura, seguit dels espanyols amb un 20% dels casos, i francesos (16%). Els 
andorrans sembla ser els que menys dificultats tenen per mantenir calenta la llar (10%).  
 
Quant als estudis es veu una relació significativa, a mesura que augmenta el nivell 
d’estudis major és la proporció d’enquestats que declaren poder mantenir la llar a 
temperatura òptima. Així doncs un 74% dels que no han acabat els estudis ho afirmen, 
seguits dels d’ensenyament primari o secundari (79%), els d’ensenyament secundari 
superior (86%) i un 89% dels universitaris.  
 
Finalment, pel que fa a l’ocupació es destaca que els treballadors no qualificats, els que 
treballen al sector industrial i construcció, comerç i hostaleria, són els més afectats per 
la crisi econòmica, així com els aturats i jubilats són les persones que declaren en major 
freqüència no poder mantenir la seva llar a una temperatura adequada quan fa fred. Un 
27’5% dels aturats ho declaren, seguit d’un 25’5% dels treballadors no qualificats, 22% 
dels jubilats, 21% dels treballadors de la indústria i construcció, i un 18% dels 
treballadors del comerç i hostaleria. Els directius, propietaris, els professionals i tècnics, 
personal administratiu, així com les mestresses de casa són els que en major proporció 
declaren no tenir problemes al respecte.  
 
 
9.2. Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars o 
amics) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Sí 417 54,4 

No 349 45,5 

No contesta 1 0,1 

 
 
En relació al fet de permetre’s una setmana de vacances a l’any fora de casa, gaire bé 5 
de cada 10 enquestats (45,5%) declaren no poder-ho pagar, per un 54% que manifesten 
que sí. Comparant els resultats als del primer semestre del 2010, s’observa un augment 
de 10 punts percentuals pel que fa a la gent que no es pot pagar unes vacances anuals, 
passant d’un 35% a un 45% en dos anys.   
 
Respecte a l’edat es destaca que el grup de 18 a 24 anys, i el de 55 o més són els que 
amb més freqüència declaren no poder pagar unes vacances fora de casa (55% i 52% 
respectivament.) El grup de 25 a 39 anys és el que presenta menys dificultats, atès que 
en un 64% dels casos declaren poder permetre’s una setmana de vacances.  
 
Vinculant-ho a la nacionalitat, el col·lectiu portuguès seguit del francès i de l’espanyol 
són els que amb major proporció diuen no poder-se pagar unes vacances representant 
58%, 50% i 49% respectivament. Els andorrans mantenen aquesta posició amb un 38%, 
mentre que els d’altres nacionalitat amb un 36%.  
 
Un cop més, amb el nivell d’estudis es veu una lògica proporcional, és a dir, a menys 
nivell d’estudis menor és la freqüència d’aquells que poden pagar-se unes vacances. 6 
de cada 10 enquestats amb estudis primaris no acabats o sense estudis no es poden 
permetre vacances fora de casa, la meitat (55%) dels que tenen nivell primari o 



secundari bàsic tampoc, 39% amb estudis secundaris superior declaren que no, seguit 
d’un 27% dels universitaris.  
 
En relació amb l’ocupació s’observa que els qui declaren en major proporció que es 
poden pagar unes vacances fora de casa corresponen als professionals, tècnics i similars 
(80%), personal administratiu (73%), directius i propietaris (70%). 
 
 
9.3. Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos dies 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Sí 700 91,3 

No 64 8,4 

No contesta 3 0,3 

 
Pel que fa a poder menjar carn, pollastre o peix cada dos dies, destaca que un 91% dels 
enquestats contesten afirmativament, mentre que un 8% no s’ho pot permetre. Mirant 
dos anys endarrere s’observa que ha doblat la proporció de les persones que no tenen 
capacitat econòmica per poder menjar carn o peix quan vol.  
 
L’anàlisi a través les variables sociodemogràfiques no mostra una relació significativa 
excepte amb la variable sexe, ja que una amplia majoria de la mostra respon 
afirmativament. Quant al sexe es destaca que les dones doblen la freqüència dels homes 
pel que fa a no poder menjar carn o peix cada dos dies, obtenint 11% entre les dones 
davant un 5’5% entre els homes.   
 
Si ens fixem en l’ocupació, es destaca que gairebé un 23% dels aturats declara no poder 
menjar carn o peix cada dos dies, seguit dels jubilats i treballadors no qualificats en un 
10% en ambdós casos.  
 
A través aquestes tres preguntes, destaca el fet que amb el context de crisi econòmica 
que estem vivint, la població enquestada retalla despeses principalment a través les 
vacances, seguit de l’ús de la calefacció, i com últim recurs a través l’alimentació de 
carn o peix.  
 



 
10. Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 767 100 

Sí 476 62,1 

No 279 36,4 

No contesta 12 1,5 

 
Gairebé 4 de cada 10 enquestats (36%) declaren no poder fer front a una despesa 
imprevista de 400 euros amb els seus propis recursos, davant un 62% que respon 
afirmativament.  
 
A l’observatori del primer semestre del 2010 es va plantejar la pregunta de manera 
similar. Es demanava si existia un risc alt, algun risc, o al contrari no gaire o cap risc 
que la llar de l’enquestat no pogués fer front a una despesa inesperada de 400 euros. 
Agrupant les respostes d’una banda entre risc alt i algun risc, i per altra no gaire o cap, 
s’obtenia un resultat una mica menys optimista a l’actual. I és que en un 39% dels casos 
declarava l’existència d’un alt o algun risc de no poder fer front a tal despesa, per contra 
un 59% afirmava que si es donés la situació sí que podrien fer-hi front.  
 
En relació a les variables sociodemogràfiques s’observa en major proporció que les 
dones al·leguen no poder fer front a una despesa de 400 euros en un 42% dels casos 
enfront un 31% d’homes.  
 
Respecte a l’edat, l’interval de 18 a 24 anys són els que en un percentatge més elevat 
(49%) responen no tenir la capacitat econòmica per tenir una despesa inesperada de 400 
euros, seguit del grup de 55 anys o més amb un 42% dels casos. El grup de 25 a 39 anys 
és el que en menor freqüència ho declara (27,5%).  
 
Tenint en compte la nacionalitat, el col·lectiu francès seguit del portuguès són els que 
en major freqüència declaren no poder fer front a una despesa de 400 euros (50% i 47% 
respectivament). Els espanyols i els d’altres nacionalitats ho diuen en un 38% dels 
casos, i els andorrans en un 26%.  
 
Pel que fa al nivell d’estudis es dóna una relació significativa, a major nivell d’estudis 
major és la capacitat per poder fer front a una despesa inesperada de 400 euros. Entre 
els universitaris, gaire bé 8 de cada 10 hi poden fer front, davant d’un 69% dels 
d’ensenyament secundaria superior, un 55% d’ensenyament primari i secundari, i un 
39% entre els d’estudis primaris no acabats.  
 
Finalment a través la variable ocupació es destaca un cop més que els aturats en un 70% 
dels casos, seguit dels treballadors no qualificats (63%) i dels jubilats (46%) són els que 
en major proporció al·leguen que la seva llar no pot fer front a una despesa inesperada 
de 400 euros. Pel que fa als treballadors del comerç i hostaleria així com els de la 
indústria i construcció quatre de cada 10 declaren no poder fer-hi front. 
 
 
 



Taula 2 
 
Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat?  
 

% Horitzontals  
Encara no ha 
tocat fons 

Està tocant 
fons 

El pitjor ja 
ha passat 

No 
contesta 

Total 767 74,4 15,6 6,8 3,2 

Sexe      

Home 386 76,4 12,9 6,6 4,1 

Dona 381 72,3 18,4 7,1 2,3 

Edat      

18 a 24 65 61,9 21,8 8,8 7,5 

25 a 39 239 74,1 16,7 6,4 2,7 

40 a 54 243 75,9 13,9 7,4 2,8 

55 o més 220 76,6 14,4 6,1 2,9 

Nacionalitat      

Andorrana 266 74,5 17,4 4,8 3,3 

Espanyola 255 76,0 11,5 8,6 3,9 

Francesa 45 75,8 16,1 4,0 4,0 

Portuguesa 128 70,1 24,0 4,4 1,5 

Altres 73 74,8 8,2 14,0 2,9 

Nivell d’estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 78,1 12,7 7,8 1,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 68,8 22,5 4,6 4,1 

Ensenyament secundari superior 248 78,7 11,4 6,7 3,1 

Universitaris 159 74,1 13,0 10,0 3,0 

Ocupació      

Directius, propietaris o comandaments 
intermedis 

73 78,6 12,2 8,1 1,2 

Professionals, tècnics i similars 80 71,9 16,5 8,8 2,9 

Personal administratiu i similars 101 72,2 16,4 8,4 3,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis 
personals 

135 72,3 12,2 8,5 7,0 

Treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura 

84 80,1 15,0 4,0 0,9 

Treballadors no qualificats 68 78,6 14,3 5,4 1,7 

Jubilats 105 72,1 16,0 8,3 3,6 

Estudiants 24 73,1 13,4 6,7 6,7 

Mestressa de casa 19 66,6 30,7 0,0 2,7 

Aturats i altres situacions 76 74,4 21,7 2,8 1,1 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 0,0 

 
 



Taula 3 
 
La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 767 65,3 34,4 

Sexe    

Home 386 68,9 30,9 

Dona 381 61,6 38,0 

Edat    

18 a 24 65 60,2 39,8 

25 a 39 239 60,4 39,6 

40 a 54 243 73,2 26,5 

55 o més 220 63,3 36,0 

Nacionalitat    

Andorrana 266 65,7 34,3 

Espanyola 255 64,8 34,6 

Francesa 45 71,8 28,2 

Portuguesa 128 73,5 25,8 

Altres 73 46,7 53,3 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

104 63,6 35,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 66,3 33,4 

Ensenyament secundari superior  248 66,3 33,3 

Universitaris 159 63,0 37,0 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 72,1 27,9 

Professionals, tècnics i similars 80 64,3 35,7 

Personal administratiu i similars 101 52,0 48,0 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 62,8 36,6 

Treballadors de la indústria, construcció o  agricultura 84 80,2 18,8 

Treballadors no qualificats 68 69,1 30,9 

Jubilats 105 47,4 51,9 

Estudiants 24 53,8 46,2 

Mestressa de casa 19 61,6 38,4 

Aturats i altres situacions 76 91,9 8,1 

 



Taula 4 
  
(Als que els ha afectat) En què l’ha afectat la crisi? (Multiresposta) 
 

% Horitzontals  
Pèrdua de 
poder 
adquisitiu  

Menys 
ingressos  

Quedar-se 
a l'atur 

Augment 
de la 
hipoteca 

Denegació 
d'un crèdit 
o hipoteca 

Pèrdua 
d'estalvis 
/inversions 

Altres 

Total 501 66,2 55,7 12,2 1,1 0,8 5,0 6,2 

Sexe         

Home 266 64,0 55,8 9,7 0,9 1,0 4,4 7,2 

Dona 234 68,8 55,6 15,1 1,2 0,4 5,7 4,9 

Edat         

18 a 24 39 60,4 52,1 4,2 0,0 0,0 8,3 0,0 

25 a 39 145 65,4 56,4 14,3 1,3 0,8 3,7 4,4 

40 a 54 178 65,0 61,6 14,7 1,2 0,5 3,5 9,6 

55 o més 139 70,3 48,5 9,2 0,9 1,3 7,3 5,3 

Nacionalitat         

Andorrana 175 66,7 58,1 5,8 0,9 1,2 7,8 4,6 

Espanyola 165 67,8 52,6 14,4 0,5 1,0 2,4 7,3 

Francesa 32 82,3 33,7 13,0 0,0 0,0 0,0 6,5 

Portuguesa 94 61,7 65,0 18,0 3,1 0,0 4,0 6,9 

Altres 34 53,1 53,9 17,7 0,0 0,0 10,7 6,2 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

66 53,6 64,5 12,2 0,8 2,4 5,0 7,8 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic  

170 63,3 62,1 11,9 1,7 0,3 3,1 4,8 

Ensenyament secundari superior  165 75,3 49,0 10,1 0,8 0,3 6,3 3,9 

Universitaris 100 64,6 50,1 16,2 0,6 1,2 6,0 11,1 

Ocupació         

Directius, propietaris o 
comandaments intermedis 

53 69,2 64,5 4,2 0,0 3,8 5,7 6,5 

Professionals, tècnics i similars 51 70,2 51,2 3,4 0,0 0,0 10,5 10,7 

Personal administratiu i similars 53 67,8 59,1 2,7 3,6 0,0 2,2 4,8 

Treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals 

85 67,5 69,3 2,7 0,0 0,6 4,6 3,7 

Treballadors de la indústria, 
construcció o agricultura 

67 74,3 57,5 4,6 2,9 0,0 5,3 6,7 

Treballadors no qualificats 47 63,1 77,7 19,2 2,1 0,0 4,6 1,6 

Jubilats 50 83,5 32,6 3,0 1,0 2,5 8,7 6,0 

Estudiants 13 75,0 37,5 12,5 0,0 0,0 12,5 0,0 

Mestressa de casa 12 77,8 74,4 6,4 0,0 0,0 0,0 8,3 

Aturats i altres situacions 70 36,5 34,2 53,7 0,0 0,0 0,0 10,1 

 



Taula 5 
  
(Als que no els ha afectat) Creu que la crisi econòmica l’afectarà en els propers sis 
mesos? 
 
% Horitzontals  Sí No No contesta 

Total 264 30,1 54,2 15,7 

Sexe 264 30,1 54,2 15,7 

Home 119 24,9 56,3 18,8 

Dona 145 34,3 52,5 13,2 

Edat     

18 a 24 26 23,2 61,1 15,7 

25 a 39 95 30,9 52,6 16,5 

40 a 54 64 39,4 45,1 15,5 

55 o més 79 23,8 61,2 15,1 

Nacionalitat     

Andorrana 91 37,0 53,2 9,8 

Espanyola 88 21,3 54,4 24,3 

Francesa 13 28,6 71,4 0,0 

Portuguesa 33 39,5 45,8 14,6 

Altres 39 26,3 57,4 16,3 

Nivell d’estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 37 42,3 42,3 15,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  85 30,7 52,6 16,7 

Ensenyament secundari superior  83 30,9 56,9 12,2 

Universitaris 59 20,4 60,2 19,5 

Ocupació     

Directius, propietaris o comandaments intermedis 20 27,3 68,5 4,2 

Professionals, tècnics i similars 28 19,8 69,0 11,2 

Personal administratiu i similars 49 43,4 47,3 9,3 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 49 28,3 44,3 27,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 16 42,4 39,8 17,8 

Treballadors no qualificats 21 56,8 31,5 11,7 

Jubilats 55 15,3 68,8 15,9 

Estudiants 11 24,9 75,1 0,0 

Mestressa de casa 7 47,1 52,9 0,0 

Aturats i altres situacions 6 0,0 12,0 88,0 

 



Taula 6 
 
En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 767 74,2 25,7 

Sexe    

Home 386 71,6 28,4 

Dona 381 76,8 23,0 

Edat    

18 a 24 65 70,7 29,3 

25 a 39 239 70,4 29,6 

40 a 54 243 80,1 19,9 

55 o més 220 72,8 26,9 

Nacionalitat    

Andorrana 266 78,9 21,1 

Espanyola 255 70,7 29,0 

Francesa 45 70,5 29,5 

Portuguesa 128 75,4 24,6 

Altres 73 69,0 31,0 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 73,0 26,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 71,5 28,5 

Ensenyament secundari superior  248 78,4 21,6 

Universitaris 159 72,5 27,5 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 74,8 25,2 

Professionals, tècnics i similars 80 71,5 28,5 

Personal administratiu i similars 101 75,3 24,7 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 75,5 24,5 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 72,4 27,6 

Treballadors no qualificats 68 81,3 18,7 

Jubilats 105 63,3 36,0 

Estudiants 24 65,3 34,7 

Mestressa de casa 19 62,3 37,7 

Aturats i altres situacions 76 89,6 10,4 

No contesta 2 33,2 66,8 

 



Taula 7 
  
(Als que diuen que han reduït despeses) En quines coses ha reduït despeses? 
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals  
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Total 569 39,4 46,8 72,9 44,0 28,3 24,3 17,8 21,2 10,6 

Sexe           

Home 276 28,4 40,7 79,5 43,4 25,6 25,3 25,2 17,0 11,4 

Dona 292 49,7 52,5 66,7 44,5 30,9 23,4 10,8 25,2 9,9 

Edat           

18 a 24 46 44,3 32,0 65,7 39,1 26,6 30,1 21,3 24,9 9,5 

25 a 39 169 29,5 47,3 71,3 45,9 23,0 31,3 13,1 15,1 12,9 

40 a 54 194 39,1 46,9 78,1 45,4 32,7 21,1 18,2 21,6 8,9 

55 o més 160 48,6 50,3 70,4 41,7 29,0 19,1 21,3 26,1 10,5 

Nacionalitat           

Andorrana 210 35,1 41,3 73,1 41,5 24,8 21,1 18,1 17,5 10,9 

Espanyola 180 45,9 50,9 76,1 42,0 29,0 19,7 17,7 20,2 9,1 

Francesa 32 36,1 37,0 77,1 47,6 17,2 6,6 11,5 18,1 11,5 

Portuguesa 97 28,9 49,9 65,6 54,1 38,1 33,3 18,6 22,6 9,5 

Altres 50 55,7 55,1 72,4 39,6 28,2 47,9 19,7 39,5 16,2 

Nivell d’estudis           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 76 44,6 53,8 62,6 41,8 29,3 17,4 10,2 24,7 9,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic  183 35,4 49,9 77,5 45,9 32,6 25,8 18,6 21,8 9,4 

Ensenyament secundari superior  195 39,0 39,2 73,1 42,6 27,3 17,9 19,1 17,6 10,8 

Universitaris 115 42,8 50,0 72,1 44,8 22,5 37,2 19,4 24,1 13,0 

Ocupació           

Directius, propietaris o comandaments intermedis 55 36,0 40,2 73,8 42,4 30,6 26,8 20,2 18,4 10,0 

Professionals, tècnics i similars 57 31,0 37,6 65,9 54,3 15,8 28,8 14,7 19,5 13,2 

Personal administratiu i similars 76 35,1 32,9 78,4 40,0 20,7 13,2 10,0 11,7 13,8 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 102 38,7 47,6 76,9 48,0 34,4 26,7 13,0 20,3 6,1 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 60 31,2 48,2 86,1 50,3 39,6 28,5 24,8 18,8 19,2 

Treballadors no qualificats 55 45,3 53,2 70,6 50,3 35,8 19,5 15,4 29,2 4,9 

Jubilats 67 49,4 51,6 65,7 30,7 24,4 16,5 22,6 29,1 9,1 

Estudiants 16 10,3 41,2 41,2 38,2 10,3 30,9 30,9 30,9 10,3 

Mestressa de casa 12 12,8 21,3 84,4 21,3 17,0 46,8 4,3 17,0 51,7 

Aturats i altres situacions 68 59,2 68,2 68,4 42,9 30,3 29,7 24,9 23,4 3,8 

 
 
 
 
 



Taula 8 
 
Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 
seva llar arriba a final de mes... 
 

% Horitzontals  
Amb 
molta 
facilitat 

Amb 
facilitat o 
certa 
facilitat 

Amb 
alguna o 
amb 
dificultat 

Amb 
molta 
dificultat 

Total 767 2,4 50,6 39,5 7,0 

Sexe      

Home 386 3,5 51,5 39,2 5,8 

Dona 381 1,3 49,7 39,9 8,3 

Edat      

18 a 24 65 0,0 44,8 52,7 2,5 

25 a 39 239 0,7 59,2 36,7 3,4 

40 a 54 243 2,5 46,1 41,5 9,4 

55 o més 220 4,8 48,0 36,5 9,8 

Nacionalitat      

Andorrana 266 1,0 58,1 35,9 4,5 

Espanyola 255 2,9 48,9 39,7 8,5 

Francesa 45 8,1 37,6 28,2 22,0 

Portuguesa 128 0,7 43,1 52,7 3,6 

Altres 73 5,0 50,8 35,9 8,2 

Nivell d’estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 0,0 33,4 51,1 15,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 256 1,9 44,5 47,6 6,1 

Ensenyament secundari superior  248 1,0 56,0 37,6 4,9 

Universitaris 159 6,9 63,5 22,1 6,3 

Ocupació      

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 1,0 66,3 26,7 5,2 

Professionals, tècnics i similars 80 4,0 72,5 20,9 2,7 

Personal administratiu i similars 101 2,3 66,1 27,5 4,1 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 1,4 45,5 49,2 3,9 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 2,0 44,0 46,9 7,1 

Treballadors no qualificats 68 0,0 22,2 67,2 10,5 

Jubilats 105 6,4 50,9 31,2 11,5 

Estudiants 24 0,0 66,4 33,6 0,0 

Mestressa de casa 19 9,7 65,3 25,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 0,0 23,5 55,5 17,9 

 



 
Em podria dir si la seva llar es pot permetre cadascuna de les següents coses si ho 
vol? 
 
Taula 9.1 
 
a) Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 767 82,6 16,5 

Sexe    

Home 386 83,2 16,2 

Dona 381 82,1 16,8 

Edat    

18 a 24 65 74,9 22,6 

25 a 39 239 86,9 12,3 

40 a 54 243 82,3 17,5 

55 o més 220 80,6 18,2 

Nacionalitat    

Andorrana 266 88,8 10,2 

Espanyola 255 79,0 20,2 

Francesa 45 83,2 16,8 

Portuguesa 128 73,4 25,1 

Altres 73 88,9 11,1 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 73,9 24,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 79,1 18,7 

Ensenyament secundari superior  248 85,7 14,3 

Universitaris 159 89,2 10,8 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 90,6 9,4 

Professionals, tècnics i similars 80 95,2 4,8 

Personal administratiu i similars 101 89,8 10,2 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 79,1 17,8 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 79,4 20,6 

Treballadors no qualificats 68 74,5 25,5 

Jubilats 105 76,2 21,9 

Estudiants 24 88,5 11,5 

Mestressa de casa 19 96,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 72,5 27,5 

 



Taula 9.2 
 
b) Pagar una setmana de vacances a l’any fora de casa (no a casa de familiars o 
amics) 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 767 54,4 45,5 

Sexe    

Home 386 57,9 41,9 

Dona 381 50,8 49,0 

Edat    

18 a 24 65 44,8 55,2 

25 a 39 239 64,1 35,9 

40 a 54 243 53,7 46,3 

55 o més 220 47,4 52,1 

Nacionalitat    

Andorrana 266 61,8 37,9 

Espanyola 255 51,3 48,7 

Francesa 45 49,7 50,3 

Portuguesa 128 41,6 58,4 

Altres 73 64,1 35,9 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 34,0 66,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 45,1 54,7 

Ensenyament secundari superior  248 60,9 39,1 

Universitaris 159 72,6 27,1 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 69,7 30,3 

Professionals, tècnics i similars 80 79,7 20,3 

Personal administratiu i similars 101 73,1 26,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 50,5 49,5 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 42,6 56,8 

Treballadors no qualificats 68 35,2 64,8 

Jubilats 105 49,3 50,2 

Estudiants 24 66,4 33,6 

Mestressa de casa 19 62,2 37,8 

Aturats i altres situacions 76 26,2 73,8 

 



Taula 9.3 
 
c) Menjar carn, pollastre o peix (o equivalent per als vegetarians) cada dos dies: 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 767 91,3 8,4 

Sexe    

Home 386 93,9 5,5 

Dona 381 88,7 11,3 

Edat    

18 a 24 65 96,3 3,7 

25 a 39 239 94,2 5,8 

40 a 54 243 88,7 10,9 

55 o més 220 89,6 9,7 

Nacionalitat    

Andorrana 266 95,9 4,1 

Espanyola 255 87,7 11,7 

Francesa 45 87,3 12,7 

Portuguesa 128 90,2 9,0 

Altres 73 91,8 8,2 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 83,7 14,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 92,1 7,5 

Ensenyament secundari superior  248 92,7 7,3 

Universitaris 159 92,9 7,1 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 95,6 4,4 

Professionals, tècnics i similars 80 97,8 2,2 

Personal administratiu i similars 101 92,1 7,9 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 91,6 8,4 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 93,0 5,0 

Treballadors no qualificats 68 90,0 10,0 

Jubilats 105 89,3 10,0 

Estudiants 24 95,2 4,8 

Mestressa de casa 19 100,0 0,0 

Aturats i altres situacions 76 77,4 22,6 

 



Taula 10 
 
Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 767 62,1 36,4 

Sexe    

Home 386 68,3 30,7 

Dona 381 55,8 42,1 

Edat    

18 a 24 65 51,1 43,9 

25 a 39 239 71,8 27,5 

40 a 54 243 61,6 37,8 

55 o més 220 55,3 42,3 

Nacionalitat    

Andorrana 266 72,6 25,9 

Espanyola 255 58,3 38,7 

Francesa 45 49,7 50,3 

Portuguesa 128 52,6 47,4 

Altres 73 61,6 38,4 

Nivell d’estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 104 39,2 57,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  256 54,9 42,6 

Ensenyament secundari superior  248 68,7 31,3 

Universitaris 159 78,3 20,2 

Ocupació    

Directius, propietaris o comandaments intermedis 73 88,9 11,1 

Professionals, tècnics i similars 80 90,7 9,3 

Personal administratiu i similars 101 77,4 22,6 

Treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals 135 57,0 40,8 

Treballadors de la indústria, construcció o agricultura 84 59,5 40,5 

Treballadors no qualificats 68 34,5 63,3 

Jubilats 105 50,9 46,3 

Estudiants 24 79,8 20,2 

Mestressa de casa 19 75,0 11,8 

Aturats i altres situacions 76 28,2 69,6 

  
 
 


